
SCENARIUSZ UROCZYSTOŚCI – DZIEŃ PRZEDSZKOLAKA 

 

Prowadząca: mgr Dominika Łagowska 

Data: 21.09.2023 r. 

Grupa: 3-4 latki, 5-6 latki. 

Temat: „Dzień Przedszkolaka” 

Cel główny:  

• kultywowanie tradycji przedszkolnych. 

Cele operacyjne: 

• integruje się z grupą dzieci we wspólnej zabawie 

• aktywnie uczestniczy w zabawach ruchowych, muzycznych i plastycznej 

Metody pracy: 

• słowna: pogadanka, wyjaśnienie; 

• praktyczna: zabawy muzyczne, plastyczne, ruchowe. 

Formy pracy: 

• indywidualna, 

• zespołowa, 

• zbiorowa. 

Środki dydaktyczne: 

radio CD, płyta CD z muzyką taneczną, chusta animacyjna, łyżki, ziemniaki, balony, pisaki 

do malowania twarzy, korony, szarfy, kreda, bańki, gazety, medale ,,Super Przedszkolaka”, 

dyplomy, kolorowanki 

 

Przebieg: 

1. Uroczyste otwarcie Światowego Dnia Przedszkolaka – wypuszczenie balonów  

z życzeniami przedszkolaków. 

2. Propozycje zabaw: 

➢ „Bal przedszkolaka” – zabawy przy największych przebojach dla dzieci. 

➢ ,,Balonowy taniec” – dzieci dobierają się w pary i do skocznej muzyki tańczą z balonami 

umieszczonymi pomiędzy brzuchami. Na przerwę w muzyce zmieniają położenie balonu  

w zależności od polecenia nauczyciela( kładziemy balon pomiędzy nogi, trzymamy go 

nosami, trzymamy go głowami, trzymamy balon plecami). 

➢ zabawa ruchowo taneczna ,,Tańczą baloniki”  M. Kluza 

➢ Tańczą baloniki mp3 - wersja wokalna.mp3 

- zabawa znajdź swoją parę 

- taniec na gazecie w parach 

➢ Zabawy z chustą animacyjną Klanza 

- „Przebieganie pod chustą” – dzieci podnoszą i opuszczają chustę trzymając ją za uchwyty. 

Nauczycielka mówi, kto ma zmienić miejsce podając imiona dzieci. Wywołane dzieci 

przebiegają pod chustą gdy jest maksymalnie w górze. 

-„Sztorm” – na chustę wrzucamy lekkie przedmioty (piłeczki, zabawki). 

Podczas wachlowania nie mogą one spaść z chusty. 



- ,,Łowimy rybkę’’ – jedno z dzieci siada na środku chusty ( jest rybakiem, a drugie ( jest 

rybką), która wchodzi pod chustę i przemieszcza się pod nią. Reszta dzieci stoi trzymając 

chustę i naśladując ruch morskich fal. Zadaniem rybaka jest złowienie rybki, próbując rękami 

wyczuć miejsce, w którym ona się znajduje. 

➢ zabawa ,,Puchar komplementów”  – nauczyciel przygotowuje wcześniej materiały  

(wycina puchar i przyczepia , np. do dużej obciętej do połowy butelki plastikowej) oraz 

cukierki. Materiały można zalaminować. Dzieci dobierają się w pary i podchodzą do 

nauczyciela. Losują wzajemnie dla siebie po jednym cukierku z komplementem. Nauczyciel 

odczytuje komplementy . 

➢ „Z kamienia na kamień” – układamy kółka do ćwiczeń w niewielkich odległościach  

od siebie – w linii prostej. Na hasło nauczycielki „z kamienia na kamień” uczestnicy zabawy 

pokonują przeszkodę wskakując i wyskakując obunóż do kółek. W powrotnej drodze omijają 

kamienie slalomem 

➢ ,,Bieg z ziemniakiem’’ – dzieci podzielone zostają na dwa lub trzy zespoły. Każdy 

zespół staje na linii startu, pierwsza osoba trzyma na łyżce ziemniaka, następnie biegnie do 

wyznaczonej linii mety i wraca przekazując kolejnemu zawodnikowi łyżkę z ziemniakiem. 

Wygrywa ten zespół, który jako pierwszy dobiegnie do mety i nie upuści ziemniaka. 

➢ ,,Bieg slalomem z woreczkiem na głowie’’ – dzieci zostają podzielone na drużyny, 

stoją na linii startu. Pierwszy zawodnik z woreczkiem na głowie biegnie pomiędzy 

pachołkami i przekazuje woreczek kolejnemu zawodnikowi. Jeżeli woreczek spadnie to 

należy go podnieść i kontynuować bieg. 

➢ „Bankę łap” – nauczyciel puszcza dzieciom nagranie piosenki i jednocześnie puszcza  

bańki mydlane. Zadaniem dzieci jest łapanie baniek. W trakcie zabawy nauczyciel kilka razy 

wyłącza nagranie. Na ciszę w muzyce dzieci stają w bezruchu. 

➢ ,,Malowanie twarzy” – zabawa w parach. Dzieci dobierają się w pary. Każda para dostaje 

kredkę do malowania twarzy. Jedno z dzieci zamyka oczy , a drugie maluje mu na twarzy 

wąsy – jeśli jest w parze z chłopcem, lub piegi jeśli druga osoba w parze to dziewczynka. Po 

chwili role się odwracają. 

➢ Rysowanie kredą  

➢ Zabawa plastyczna ,,Kolorowy balon” - rysowanie mazakiem na balonie dowolnego  

rysunku. 

3. Dzień wcześniej lub z przedszkolakami można przygotować ciasteczka, które wspólnie  

zjedzą podczas świętowania. Przepis poniżej na ciasteczka owsiane bez pieczenia. 

 

Składniki: 

5 Łyżek KAKAO DECOMORRENO 

3 Szklanki PŁATKI OWSIANE 

1 Szklanka CUKIER 

0.3 Szklanki MLEKO 

0.5 Kostki MARGARYNA ZWYKŁA 

 

 

 

SPOSÓB PRZYGOTOWANIA: 



1. W garnku rozpuścić margarynę, dodać mleko, cukier i kakao. 

2. Mieszać, aby wszystko się ładnie połączyło. 

3. Następnie wsypać płatki owsiane, wymieszać i rozkładać małe kopczyki na papierze do 

pieczenia. 

4. Pozostawić do wyschnięcia i gotowe. 

Prócz ciastek poczęstunkiem dla dzieci mogą być także owocowe szaszłyki wspólnie 

przygotowane. 

 

4. Na zakończenie obdarowujemy dzieci dyplomami, medalami, kolorowankami i koronami. 


